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Beiträge und Leiſtungen mit ſich Es wird darauf auf
merkſam gemacht daß bei den bisher gemeldeten Verſicherten eine
Erhöhung der Stufen erſt vom 2 Auguſt 1920 ab und zwar ohne

Stufen von dieſem Tage an
neueintretenden Verſicherten erfolgt die Einreihung ſchon

RNbenö Ausgabe

e halle und Umgebung
Halle den 16 Juli 1920

der ſtäötiſche Haushaltsausſchuß
hatte ſich geſtern mit einer Vorlage zu beſchäftigen die den Ver
trag über Waſſerlieferung nach ötzl ich angeht Die
Stadt hat ſeinerzeit mit Mötzlich ein Abkommen getroffen wonach
auf 50 Jahre hinaus Mötzlich Waſſer aus dem ſtädtiſchen Waſſer
werk zum Preiſe von 40 Pf je Kubikmeter erhält Dieſer Preis
iſt aber inzwiſchen durch die Teuerungsverhältniſſe längſt über
holt uns koſtet das Waſſer jetzt ſelbſt 88 Pf für das Kubikmeter
Mötzlich hat ſich zunächſt auf ſeinen Vertrag berufen und keine
Neigung geszeigt mehr zu zahlen Jnzwiſchen ſind aber durch den
zuſtändigen Miniſter derartige Lieferungsverträge über Elektrizi
tät Gas und Waſſer außer Kraft geſetzt worden und ſo muß ſich
auch Mötzlich dazu verſtehen ein neues Abkommen abzuſchließen
Es iſt vereinbart worden daß künftig der je weilige Tage s
preis gezahlt werden ſoll und dazu ein Aufſchlag
von 15 Prozent Da jetzt in Halle ein Preis von 90 Pf
Geltung hat muß Mötzlich alſo 1,05 Mark zahlen

Die Sitzung des Ausſchuſſes war im übrigen ausgefüllt von
Etatsberatungen Da intereſſieren in erſter Linie die Haus
haltspläne unſerer erwerbenden Anlagen Das
Gaswerk ſoll uns einen Ueberſchuß von 2097 000 Mk liefern
Das ſind 1 585 000 Mk mehr als im Vorjahre Es iſt ein Ver
brauch von 22 000 Tonnen Gaskohle angenommen worden
Straßenlaternen die mit Gas geſpeiſt werden nd 589 berück
ſichtigt Der Etat wurde mit der Endziffer 1 392 100 Mk an
genommen Eine Anregung im Jntereſſe der Verminderung des
Schreibwerks für jeden der es wünſcht nur alle Vierteljahre
Rechnungen auszuſchreiben wurde wieder fallen gelaſſen da da
durch Schwierigkeiten geſchaffen würden

Das ſtädtiſche Waſſerwerk zeigt in
Schlußziffern 4 053 900 Mk
Mark

Beim Elektrizitätswerk wird mit einem Ueber
ſchuß von 7372 000 Mark gerechnet das ſind gegenüber dem
Vorjahr 6 774 000 Mark mehr Die Schlußziffer beträgt 18 440 000
Mark Eine Steigerung um 15 472 230 Mark

Der an et er verzeichnet in Einnahme und Ausgabe
920 805 Mark s werden ſich durch die Vieheinſtellung
für die Entente noch Einnahmen von etwa 30 000 Mark
ergeben die in dem Etat nicht berückſichtigt ſind Ferner hofft
man noch auf Gewinn durch die Einrichtung von ſechs
Viehmärkten die jährlich hier ſtattfinden ſollen Der Vieh

ſeinem Etat die
Das iſt eine Steigerung von 2 520 000

hof balanciert in Einnahmen und Ausgaben mit 82 660 Mk die
ſtädtiſche Fleiſchverkaufshalle mit 54 600 Mk Auch dieſe Etats
wurden genehmigt

Gewaltige Steigerungen weiſen auch die Haushaltspläne der
Stiftungen auf So ſind z B beim Alters und Pflegeheim
die Verpflegungsſätze von 173 000 Mk auf 661 000 Mk geſtiegen
Der Zuſchuß den die Stadt für das Jnſtitut zu leiſten hat be
trägt 689 000 Mk eine Erhöhung um eine halbe Million gegen
über dem Vorjahr Bei dem ſtädtiſchen Hoſpital iſt ein Zuſchuß
von 265 000 Mk nötig Die Steigerung beträgt nicht weniger
als 237000 Mk Künftig ſoll bei einer Verpachtung der Hoſpital
äcker eine Pachterhöhung eintreten

Für die Thaliaſäle die zu einer Schauſpielbühne um
geſtaltet werden ſollen wurden 130 000 Mk für bauliche Jnſtand
ſetzungsarbeiten bewilligt Dabei ſind aber nicht Verlegung der
Treppen Verbindung der Säulen durch Wände uſw Arbeiten die
erſt ſpäter ausgeführt werden ſollen mit einbegriffen Die Stadt

verſpricht ſich aus dem Theaterbetrieb einen Ueberſchuß von min
deſtens 100 000 Mk Es ſollen 800 Plätze eingerichtet werden die
im Durchſchnitt 4 Mk Eintrittsgeld bringen 40 Wochen will
man ſpielen und zwar viermal in der Woche

Der Schlichtungsausſchuß
entſchied in einer Klageſache die der Deutſche Holzarbeiter
verband gegen eine Halleſche Möbelfabrik wegen Regelung
der Ferien angeſtrengt hatte daß die Firma verpflichtet iſt alle
Arbeiter die bis zum 3 Januar 1920 die Arbeit wieder aufge
ommen haben in der Ferienfrage in ihre alten Rechte wieder

einzuſetzen Die für den Anſpruch auf Ferien erforderliche ſechs
nonatige Beſchäftigungszeit beſtimme ſich in ihrem Umfange nicht
durch den 22 Dezember 1919 ſondern durch den vor dem Aus
bruch des Streikes erfolgten Arbeitseintritt

Jn einem anderen Streit den der deutſche Holzarbeiter
verband mit der Korbmacherinnung in Wettin wegen Regelung
der Lohn und Arbeitsbedingungen hatte erkannte der Schlich
tungsausſchuß Die Akkord und Lohnſätze des am 1 Mai in Kraft
getretenen Tarifs werden um 15 Prozent erhöht Bei
Akkordarbeit wird der Stundenlohn gewährleiſtet Die Erhöhung
tritt mit dem 15 Juli in Kraft Beide Parteien haben ſich dem
Schiedsſpruch unterworfen

Allgemeine Ortskrankenkaſſ
Wie aus der geſtern veröffentlichten Bekanntmachung des Ver

ſicherungsamtes der Stadt Halle vom 7 7 1920 hervorgeht iſt
der Wert der den Verſicherten gewährten Sachbezüge freie Be
köſtigung Wohnung Heizung uſw mit Wirkung vom 12 Juli
1920 ab anderweit feſtgeſtellt worden Jn der Hauptſache wer

den hiervon Dienſtboten und ſonſtiges Hausperſonal Stützen
Wirtſchafterinnen uſw ſowie Gewerbegehilfen und Lehrlinge die

im Hauſe des Arbeitgebers wohnen und beköſtigt werden be
Dieſe Feſtſetzung bringt eine weſentliche Erhöhung der

neue Einreichung einer Lohnummeldung erfolgt die höheren
Beiträge alſo erſt von dieſem Tage ab berechnet werden anderer

ſeits regeln ſich aber auch die Leiſtungen nach den höheren
Bei den ab 12 Juli und ſpäter

om 12 Juli ab die höheren Leiſtungen werden im Erkrankungs
falle dann auch vom 12 Juli ab gewährt Nebenbei bemerkt

virkt die Erhöhung der Werte der Sachbezüge auch auf die Feſt
etzung des zehnprozentigen Steuerabzuges

Die neuen Beſtimmungen für die LazarettJnſaſſen des alten
Heeres

Von den halliſchen Lazarettinſaſſen wird uns geſchrieben
Sehnſuchtsvoll warteten die Lazarett Jnſaſſen des alten

Sceres auf die neuen Beſtimmungen die durch das Reichsarbeiits
miniſterium ſchon lange Zeit verſprochen waren Jetzt ſind ſie
nun uns zur Kenntnis gelangt und damit ſind alle Hoffnungen auf
Verbeſſerungen mit einem Schlage vernichtet Noch vor kurzem
rechneten wir auf Erhöhung unſerer Löhnung ſtatt deſſen zog man
nis von der 4 Mk täglichen Löhnung 10 Prozent Steuern ab
Die neuen Beſtimmungen ſetzen ſich wie folgt zuſammen

Statt 4 Mk Löhnung ein Taſchengeld von 4,80 Mt ohne
Unterſchied des Dienſtgrades außerdem ein Kleibergeld von
monatlich 30 Mk dieſes erſt auszahlhar bei der Entlaſſung aus
dem Lazarett Bisher hatten wir die Vergünſtigung unſere Re
paraturen an Schuhen und Bekleidungsſtücken gratis bei einem
Wirtſchaftstruppenteil wachen zu laſſen Von nun an ſollen wir
die Jnſtandhaltung unſerer Bekleidung mit dem wenigen Gelde
ſelbſt beſtreiten Jn jetziger Zeit koſten ein paar Schuhſohlen
ſchon 60 Mk Nun müſſen wir aber auch noch von den 4,80 Mk
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Taſchengeld die täglichen Bedarfsartikel wie Seife Zahnpaſta
Schuhcrem uſw kaufen Hieraus allein iſt wohl jedem erfichtbar
daß dieſes Taſchengeld viel zu gering iſt Da wir als anſtändige
Menſchen auch die moraliſche Verpflichtung hoben uns raſieren
und Hanre ſchneiden zu laſſen ſind wir angewieſen unſeren An
gehörigen in finanzieller Hinſicht fortwährend auf den Taſchen
zu liegen Da in einigen Lazaretten auch die Verpflegung un
ſchmackhaft und unzureichend iſt ſind wir angewieſen uns für unſer
Geld teilweiſe ſelbſt zu beköſtigen

Warum beſteht ein ſo kraſſer Unterſchied zwiſchen der Reichs
wehr und uns Kriegsopfern Ein Reichswehrſoldat im Lazarett
erhält außer freier Wohnung Verpflegung und Bekleidung
monatlich 359 Mk Haben wir die wir unſere geſunden Glieder
dem Vaterland geopfert haben und teilweiſe 10 bis 11 Jahre un
unterbrochen Soldat ſind nicht auch die Berechtigung die Bezüge
eines Reichswehrſoldaten zu erhalten Sollte das Beſtehen diefes
angeführten Unterſchiedes wirklich der Wunſch und Wille des
deutſchen Volkes ſein

Die Aufgaben der deutſchen Funkſtellen
Nachdem die durch den Friedensvertrag dem deutſchen Funk

verkehr auferlegten Beſchränkungen weggefallen find findet der
Funkverkehr wieder im vollen Umfange und in ſtärkerer Aus
geſtaltung als vor dem Kriege ſtatt Die Küſtenfunkſtellen
nehmen den Verkehr mit den auf See befindlichen Schiffen wahr
Die Hauptfunkſtelle Norddeich übermittelt Sturmwarnungen
Wetternachrichten Nachrichten für Seefahrer an die Schiffe
während die Großfunkſtellen Nauen und Eilveſe dem früheren
von den Kabeln ausgeführten überſeeiſchen Telegrammverkehr
dienen Nauen ſendet außerdem täglich um 1 Uhr das inter
national vereinbarte Zeitſignal aus ferner deutſche Preſſe
meldungen die auf dieſe Weiſe auf ſchnellſtem Wege bis in weit
entfernte Länder gelangen Eine beſonders wichtige Rolle ſpielt
die Hauptfunkſtelle Königswuſterhauſen Sie iſt die Zentralſtelle
für den inneren und für den Funkverkehr mit den europäiſchen
Ländern ſie vermittelt ferner einen von der Außenhandelsſtelle
ausgehenden Funkwirtfchaftsdienſt und demnächſt probeweiſe
einen von mehreren Nachrichtenbureagus auszuſendenden Funk
preſſedient Außerdem werden von ihr dreimal täglich Wetter
nachrichten gefunkt die für die deutſchen Wetterdienſtſtellen und
die Flughäfen beſtimmt ſind

Die Funkſtellen des Reichsfunknetzes deren Zahl ſtändig zu
nimmt und die mit den Telegraphenämtern vereinigt ſind
dienen dem Telegrammverkehr zwiſchen den wichtigſten Orten
Deutſchlands und treten hauptſächlich bei Ueberlaſtung und
Unterbrechungen der Telegraphenlinien in Erſcheinung

Kätſelhafter Verluſt des Gehörs
Vor der Strafkammer ſollte ſich geſtern der 28jährige Maſchi

niſt Paul Jrey und ſein Bruder Friedrich Frey wegen Wilderns
und Bedrohung mit der Waffe verantworten Paul Frey war
om Abend zuvor von Freyburg wo er wegen einer anderen Straf
tat in Unterſuchungshaft ſitzt nach Halle überführt worden Er
erſchien geſtern im Gerichtsſaal barfüßig ein Zuſtand in dem man
ihn nicht nach Halle gebracht hatte Und was noch verwunder
licher erſchien er der vorher normal hatte ſprechen und hören
können zeigte ſich ſtocktaub zum Entſetzen ſeiner im Zuhörerraum
anweſenden jungen Frau Der Vorſitzende bemühte ſich dieſe
rätſelhafte Veränderung aufzuklären und feſtzuſtellen woher denn
die plötzliche Taubheit komme Nirgends war Aufklärung zu er
langen Frey ſelbſt mit dem ſich der Vorſitzende durch Zettel über
die Sache verſtändigen wollte gab auf die Frage wo er ſein Gehör
verloren habe die Antwort bei Freyburg durch Hieb auf den
Hinterkopf Dadurch ſtellte ſich wenigſtens ſoviel heraus daß der
Unglückliche nicht durch Mißhandlungen im Gefängnis oder auf
dem Transport nach Halle taub geworden war denn Frey iſt mit
der Bahn nach Halle gebracht worden Aus dem Angeklagten war
vorderhand nicht mehr herauszubekommen er macht den Eindruck
eines Geiſteskranken wenigſtens ließ ſein eigentümlicher Blick
und ſein ſonſtiges Verhalten darauf ſchließen Als ihm ſeine
Frau Strümpfe übergab ſchleuderte er die Strümpfe von ſich
Dasſelbe geſchah mit einem Jackett Vielleicht hat der Mann durch
einen Schlag ſeine normalen Sinne verloren

Unter dieſen Verhältniſſen mußte die Verhandlung abge
brochen werden

Tagesordnung für die Sitzung der Stadtverordneten
am Montag den 19 Juli 1920 nachmittags 4 Uhr

Oeffentliche Sitz ng 1 Wahl von Mitgliedern der
Schuldeputation 2 Wahl eines Mitgliedes für die Deputation
des Arbeitsamts 3 Bauarbeiten in den Thaliaſälen 4 Ver
legung der Büroräume des Zool Gartens 5 Waſſerpreiserhöhung
für Mötzlich 6 Geſuch um Auszahlung von Gehaltsvorſchüſſen
7 Beſchwerde gegen Verkauf von Nutzholz durch die Ortskohlen
ſtelle 8 Beſchwerde über Aufſtellung von Luftſchaukeln uſw in
der Ludwigſtraße 9 Beſchwerde wegen eines Hausanſchluſſes an
das Elektrizitätswerk 10 Haushaltsplan der Stiftung Adelheids
ruh 11 Desgl des Alters und Pflegeheims 12 Desgl der
Theodor Schmidt Stiftung 13 Desgl der Kaiſer Wilhelm und
AuguſteViktoriaStiftung 14 Desgl des Hoſpitals 15 Desgl
der Riebeck Stiftung 16 Desgl der Röſer Stiftung 17 Desgl
der Bethcke Lehmann Stiftung 18 Desgl der Gasvwerke
19 Desgl der Waſſerwerke 20 Desgl des Elektrizitätswerks
21 Desgl des Schlacht und Viehhofs Hierauf nichtöffent
liche Sitzung Der Stadtverordneten Vorſteher Hennig

Poſt und Sparprämienanleihe Die Ziehungsliſten der Deut
ſchen Spar Prämienanleihe können hinfort bei ſämtlichen Poſt
anſtalten auch bei den entfernteſten Poſthilfsſtellen auf dem
Lande unentgeltlich eingeſehen werden ebenda ſind ſie auch zum
Preiſe von 20 Pf für das Stück zu beziehen

Das Rieſen Pracht Feuerwerk welches am vergangenen Diens
tag in der Saalſchloßbrauerei wegen des regneriſchen Wetters
nicht abgebrannt werden konnte wird kommenden Dienstag
Wie 20 Juli auf der Peißnitz geplant Weitere Anzeigen
olgen

Das große Konzert in der Saalſchloßbrauerei in Verbindung
mit einem Rieſenprachtfeuerwerk hatte eine ungeheure Menſchen
menge angelockt die der geräumige Park kaum zu faſſen vermochte
Der Abend war auch wie geſchaffen für ein derartiges Volksfeſt
Kein Lüftchen regte ſich Die Saale glänzte ſpiegelblank unter
den Strahlen der niedergehenden Sonne die ferne Wolkengebirge
mit flammendem Samthrokat ſänmte Hin und wieder wurde die
Spiegelfläche von dahinſchießenden Nachen gebrochen deren Jn
ſaſſen nach Kommando im Gleichtakt die Ruder ſchwangen Höhen
und Schluchten des Trothaer Felſens waren von Gruppen fröh
licher Menſchen beſetzt Alles umkleidet vom ſatten Grün uni
überdacht vom vrangenden Abendhimmel Böcklins Jnſel der
Seligen ſchien Wirklichkeit geworden Da durchbrauſt der Marſch
Pro gloria et patrig aus dem Saalſchloßpart die Stille Hin

ein denn in den Feſttrubel n ſchon alles beſetzt Jm
Loufſchritt durchfliegt man die Säle um noch einen Stuhl zu er
Sr und ihn draußen irgendwo zu plazieren Und immer neue

charen ſtrömen herzu Kopf an Kopf ſitzt und ſteht die Menge
Ganz Halle ſcheint ſich ein Stelldichein gegeben zu haben Das
Muſifkorps der Sicherheitspolizei unter ſeinem Muſikdirektor
L Kott iſt ſich der Größe des Augenblicks bewußt und ſpielt
mit einem Schneid einer Sicherheit und einer Ausdrucksfähigkeit
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die alle Anerkennung verdient Eine feurige Ungariſche Rhapfodi
in Moll ſtammt von ihm ſelbſt Von einem anderen Hallenfer
Joh Vetter wurde ein Peißnitz Jdyll dargeboten Um 10 Uhr
wurde das von den Kunſtfeuerwerkern Pfeiffer vnd Bock zju
ſammengeſtellte Prachtfeuerwerk abgebrannt Das Jiſchen
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Rollen und Krachen der Raketen Funkenwerfer

wirkteSchuſſe wirkte wie ein humorvolles Nachſpiel zu errnſt
Revolutionsdrama bei dem wir Hallenſer einesteils die Mit
ſwieler andernteils das unfreiwillige Publikum ſtellten Reiz
voll waren beſonders die übereinandergelegten Waſſerfälle in
denen ſich Millionen feuriger Sterne ergoſſen und den Park tag

hell erleuchteten KaBeths Bunte Bühne bringt ab heute ein neues Programm
in welchem drei Nummern heſonders hervorſtechen nämlich Marka
Freya die bekannte Parodiſtin bekannt von ihrem mehrmaligen
Engagements im hieſigen Walhalla und Apollo außer
Erni Waldoff Hellenau eine Vertwandlungstänzerin eigenen
Genres ſowie 3 Bruſtons ein Muſikal und Tanzakt mit d
jüngſten Xylophon Virtuoſen

Zoologiſcher Garten Morgen Sonnabend s Uhr abends
findet ein Abſchiedskonzert der Kavrelle des Reichswehr Landes
jäger Regiments Nr 32 unter Leitung des Obermuſikmeiſters
Willi Büchne r ſtatt Die Vortragsweiſe der beliebten Kapelle
iſt ſo abwechſelungsreich gewählt daß jeder Muſikfreund auf ſeine
Rechnung kommt Der Beſuch dieſes Konzeries wird wärmſtens
empfohlen Siehe Anzeige

U Lichtſpiele Leipzigerſtr 88 Es iſt mehr eine Er
holung es iſt eine Wohltat wenn man einmal wieder ſo herzli
lachen kann wie es bei dieſem Lotte Neumann Luſtſpiel
wirklich mit Witz und Humor geſchrieben und mit ſehr viel heiterer
Laune von Lotte Neumann und den anderen Darſtellern geſpiel
wird Gegenſtand des Stückes iſt der Konflikt zwi
meintlichen und dem wahren Beruf der Frau
Detektirfilm T Spitzel der äußerſt ſpannend aufgebaut u

Jn die Ehren der Darſtellung
Marino beide gewandt im Spiel und
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Einbruch Geſtern mittag wurde in ein Grundſtück in der
Trothaer Straße eingebrochen Hierbei wurden eine ſchwarze
rindlederne Brieftaſche mit 2 Mark Paviergeld ein Militär
vaß und mehrere unbeſchriebene Poſtkarten geſtohlen Der Täter
iſt noch nicht ermittelt

Margarinediebſtahl Am 14 Ju li morgens zwiſchen 7 und
9 Uhr iſt von einem auf der Trothaer Straße vor einem Gaſthof
haltenden Wagen ein Faß mit 80 Pfund Margarine geſtohlen
worden Als Täter kommt ein Mann in Betracht der von Beider
ſee aus auf dem Wagen mitgefahren war und wie folgt beſchrieben
wird Etwa 25 Jahre alt angeblich aus Torgau mittelgroß
unterſetzt blondes Haar militäriſch geſchnitten dunkler kleiner
Schnurrbart engliſch beſchnitten volles Geſicht graue Augen
halliſche Mundart bekleidet mit feldgrauer Hoſe mit roten Biſen
dunklem Jackett buntem Schlivs Gummiſtehkragen mit umge
bogenen kleinen Ecken ſteifem ſchwarzen Hut ſchwarzen Schuhen
vermutlich Gummizugſtiefel Mitteilungen zur Ermittelung des

Täters oder des Faſſes Margarine erbittet die Kriminalpolizei
nach Zimmer 20 oder 71

Kunſt und Wiſſenſchaft in Halle
Stadttheater Es ſei beſonders darauf aufmerkſam gemacht

daß die heutige Vorſtellung Die Meiſterſinger von Nürnberg
um 6 Uhr beginnt Sonnabend gelangt das fröhliche Spiel Als
ich noch im Flügelkleide zur Aufführung Sonntag nachmittag
3 Uhr Volksvorſtellung Vor Sonnenaufgang Sonntag abend
714 Uhr Hoheit tanzt Walzer Montag Die Meiſterſinger
von Nürnberg

Städtiſche Kammerſpiele in Bad Wittekind Auf die heute
Freitag abend 716 Uhr ſtattfindende Aufführung von Stella
ein Schauſpiel für Liebende von Goethe ſei nochmals hingewieſen

Volksſinfonie Konzert des Städt Theater Orcheſters Wie be
reits bekanntgegeben findet am Sonnabend abend 8 Uhr ein

Volks Sinfonie Konzert des Städt Theater Orcheſters auf der
Peißnitz ſtatt Ueber die Vortragsfolge iſt an dieſer Stelle bereits
berichtet worden wiederholend ſei darauf hingewieſen daß aus
ſchließlich Werke der beiden großen Meiſter Beethoven und Wagne
zum Vortrag gelangen Der mäßige Eintrittspreis geſtattet auch
den Minderbemittelten ſich an wirklich vorzüglicher Muſik zu er
freuen Eintrittskarten zu 1 Mark und 10 Pf Kartenſteuer ſind
nur an der Abendkaſſe erhältlich

Konſervatoriumsdirektor Bruno Heydrich hat das Amt
als Liedermeiſter der Halleſchen Liedertafel die er 16 Jahre lang
leitete und in künſtleriſche Bahnen führte aus Geſundheitsrüdk
ſichten und wegen Ueberbürdung im Hauptberuf niedergelegt
Heydrich wird die gewonnene Zeit vorerſt dazu verwenden ſein
Volksoper Das Leierkind zu vollenden

Lebensmittel Kalender
Verſorgung mit Kartoffeln Jn der Woche vom 19 bis 25

Juli können auf die Marke 50 der neuen Kartoffelkarte 5 Pid
Frühkartoffeln gekauft werden Der Preis für das Pfund Kar
toffeln beträgt 50 Pfg Die abgetrennten Abſchnitte ſind hie
ſpäteſtens Dienstag den 27 Juli im Stadternährungsamt Zim
mer 46 abzuliefern

109 Gramm Butter Jn der Woche vom 19 bis 25 Juli
können auf die Marke 30B der neuen braunen Fettkarte für jede
Perſon eines Haushalts 100 Gramm Butter zum Preiſe von
3,10 Mk abgegeben werden Der Verkauf erfolgt in den Ge
ſchäften in denen die Anmeldung zur Butterkundenliſte bewirkt
iſt Die abgetrennten Abſchnitte ſind gebündelt dem Stadternss
ruüngsamt am Montag den 26 Juli abzuliefern

Städtiſcher Verkauf von Käſe in der Talamtſchule am Sonn
abend den 17 Juli Zugelaſſen zum Einkauf werden die Jn
haber der Lebensmittelſcheine mit den Nummern 900110 5006
vormittags von 1 Uhr Für jede Perſon eines Haushaltes
werden 115 Gramm zum Preiſe von 1 Mk abgegeben Der
Lebensmittelſchein iſt vorzulegen Abgezähltes Geld iſt bereit
zuhalten

Freihändiger Verkauf von vorkondenſierter däniſcher Milch
Bei den zum Quarkverkauf zugelaſſenen Milchhändlern komm
auch in der nächſten Woche vorkondenſierte Milch freihändig zum
Verkauf Der Preis für 1 Pfd beträgt 4 Mk vier Mark

1 Pfund vorkondenſierte Milch zum Preiſe von 4 Mk vier
Mark wird auf die Milchkarten der Klaſſe IV für die Woche vom
19 bis 25 Juli gegen Abgabe der für dieſe Tage gültigen Milch
kartenabſchnitte abgegeben Der Verkauf erfolgt bei den zum
Quarkverkauf zugelaſſenen Milchhändlern Gefäße ſind mitzu
bringen Die Milchkartenabſchnitte ſind zu Hunderten gebündelt
in beſonderem Umſchlage bis ſpäteſtens Dienstag den 27 Juli
dem Stadternährungsamt Abteilung II einzureichen

Vorkondenſierte Milch für Kinder Für Kinder vom 6 bis
12 Lebensjahre wird für die Woche vom 19 bis 25 Juli auf den
Abſchnitt 46 des Einkaufsſcheines für Molkerei Erzeugniſſe 1 Pfd
vorkondenſterte Milch zum Preiſe von 4 Mk vier Markt ab
gegeben Der Verkauf erfolgt bei den zum Quarkverkauf zuge
laſſenen Milchhändlern Die Abſchnitte des Einkaufsſcheines für

olkereierzeugniſſe ſind bis ſpäteſtens Dienstag den 27 Jnuli
dem Stadternährungsamt Abteilung II abzuliefern

Städtiſcher Verkauf von Malzextrakt an Jugendliche von
12 17 Jahren und ältere Leute von 70 Jahren an von Brat

in anzanfen Jreiſgh und Wurtronſerven und weien
Bohnen mit Fett in der Talamtſchule am Sonnabend den
17 Juli Zugeluſſen zum Einkauf werden die Inhaber der



Lehensmfttelſcheine mit den Nummern 20 001 27 500 vormittags
von 1 Uhr Gegen Vorlage des Lebensmittelſcheines kann
en Jugendliche von 12 17 Jahren und an ältere Leute von 70

e zum Preiſe von 430 M abdege t Fernerrittelſcheines an jede Perſon eines Haushaltes ein halbes Pfund
Jratfelt zum Preiſe von 7,50 Mk Kilo Doſe Fleiſch und
Wurſtkonſerven zum Preiſe von 3 Mk und eine Doſe weiße
Johnen mit Fett zum Preiſe pon 1 Mk abgegeben werden Ab
gezähltes Geld iſt bereitzuhälten

Ackerbehnen Es wird darauf bingewieſen daß Ackerbohnen
in den Kleinhandelsgeſchäften bis auf Widerruf freihändig zum
Verkauf gelangen können Diejenigen Kleinhändler die mit
ihren Vorräten geräumt haben können ſich einen Bezugsſchein
im Stadternäbrungsamt Marktplatz 22 1 Obergeſchoß 2 Saal
links in den Vormittagsſtunden von 12 Uhr ausſtellen laſſen

Freibankverkauf Zum Freibankverkauf am 17 Juli 1920
werden die Jnhaber folgender Nummern zugelaſſen um 8 Uhr
2351 2450 Zum Verkauf gelangen Wurſtkonſerven

Ausgabe nener Seifenkarten Vom Montag den 19 bis
Sonnahbend den 24 Juli werden in den ſtädtiſchen Markenaus
gabeſellen zugleich mit den Brotmarken neue Seifenkarten aus
gegeben Der Lebensmittelſchein iſt vorzulegen Die Jnhaber
der Lebensmittelſcheine erhalten ſo viele Seifenkarten als der
Zahl der Haushaltsangehörigen nach dem Lebensmittelſchein ent
wricht

Die mit ECenehmigung des Reichswirtſchafts miniſteriums feſt
gefetzten Preiſe für fetthaltige Waſchmittel betragen bis auf wei
teres für Stück reine Kernſeife 5 Mk 1 Doppelſtück reine
Kernſeiſe 10 Mk J Stück reine Feinſeife 5 Mk 1 Stück Raſier
ſeife 2,50 Mk 1 Stück K Seife 2 Mk 24 Pfd Paket Seifen
pulver 50 Mk 1 Pfd Paket Seifenpulver 7 Mk Dieſe Preiſe
ſind Höchſtpreiſe Die Seifen und Seifenpulverpakete werden
in Zukunft mit Genehmigung des Reichswirtſchaftsminiſteriums
ohne Preisaufdruck hergeſtellt

Halle den 16 Juli 19020

Kirchliche Nachrichten
7 Sonntag nach Trinitatis den 18 Juli 1920

Sammlung für das Erziehungshaus für ſchulpflichtige Knaben
und Mädchen in Quedlinburg

Abkürzungen Abendmahl Kindergottesdienſt
Bibelſtunde

U L Frauen 8 Ob Pf Jahr 10 A Fritze 115 K Kirche
Fritze Donnerstag s Wochenand Sophienſtr 6 Koepp

St Ulrich 8 Thiede 10 A Herm Wagner
St Ulrich Oſt Krondorfer Str 6 10 A Thiede
St Moritz s Voigt 10 Keller Hoſpital 85 Keller
Domkirche ref Gem 84 akad Gottesdienſt Eger 10 Lang

ß Joſephſon Freitag 8 Joſephſon
Laurentius 8 Meinhof 10 Ernſt Wagner 1128 K Förſter

Dienstag 8 B Gem Haus Förſter
Stephanus 8 Hagemeyer 10 Meinhof 6 A Hagemeyer

Donnerstag 8 Zeitandacht Albrechtſtr 27 Meinhof
Diakoniſſenhaus 10 Moehr
Paulus 8 Bach 10 A Koepp 2 K Stud Menzel Mitt

woch 8 Gemeinſchaftsſtunde
St Eeorgen s Giſecke 10 Hannig Mittwoch 83 B Vik Jahr
Riebeckſtift 10 Giſecke

St Johannes 8 Faßmer 10 A Butz 125 K Butz 2 K
Faßmer

Stadtmiſſion Abds 84 Evangeliſation Elze Dienstag 84
Gemeinſchaftsſtunde

Chriſtl Gemeinſchaft in der Landeskirche Margaretenſtr 5
3 Evangeliſation Donnerstag 84

Evang luth Gemeinde Weidenplan 4 10 Gottesdienſt
Giebichenſtein Vartholomäus 8 Kunitz 10 Wind Gaſtpredigt
Giebichenſtein Petrus 8 Wind Gaſtpredigt Freitag 8 Blau

reuzverſ Peſtalozziſtr 4
er 10 Bode Kirchenchor Mittw 8 Uebungsſtunde Kaffee

garten
Diemitz 9 Petzold 10 K derſelbe

Sport der Saale Feitung
Die kommenden Ereigniſſe im Rennſport

Der Magdeburger Rennverein wird vom 26 bis
29 Auguſt drei Renntage mit einer Geſamtpreisſumme von 509 000
Mark veranſtalten Jn Ausſicht genommen ſind an den Wochen
tagen je ſieben und am Sonntag acht Rennen Die Hauptrennen
ind die Germania und die Boruſſia im Werte von 50 000 Mark
Der Hamburger Sportklub gibt die Ausſchreibungen
für die auf der Borſteler Bahn am 17 19 21 und 23 September
ſtattfindende Herbſtveranſtaltung bekannt Für die vier Tage
ſtehen 696 000 Mark an Preiſen zur Verfügung Es kommen an
jedem Tag Hindernis und Flachprüfungen zum Austrag

Das Jubiläums Meeting zu Horſt Emſcher am
22 25 und 29 Auguſt bietet den Rennſtällen ein reichhaltiges
gzemiſchtes Programm Für die drei Tage ſtehen nicht weniger
als 600 000 Mark an Preiſen zur Verfügung Der Haupttag iſt
Mittwoch 25 Auguſt an dem der Horſter JubiläumsPreis von
75 600 rk über 2000 Meter und das Horſter Criterium von
50 000 Mark für Zweijährige gelaufen werden

Im Alexander Rennen für Dreijährige einer der Haupt
prüfungen des Frankfurter Auguſtmeetings ſind bei der
letzten Einſatzzahlung von 91 Genannten nur noch 13 Pferde im
Rennen gelaſſen worden

2wfliche Hrkaunhnachunge

Bekanntmachung
Anderweite Regelung der Milchverſorgung

Die zurzeit in ſtarkem Maße auftretende Maul und Klauen
euche hat zur Folge daß gegenwärtig bedeutend weniger Milch

zur Einfuhr gelangt als zur Befriedigung der Verſorgungsberech
tigten notwendig iſt Es muß deshalb eine anderweite Regelung
er Milchverſorgung vorgenommen werden Die zur Ausgabe

zelangten neuen Milchkarten dürfen daher vom Montag den
19 d Mts an nur wie folgt beliefert werden

3 Klaſſe I Milchkarten für ſtillende Mütter und Kranken
karten Klaſſe T täglich 3 Liter Vollmilch und wöchentlich 1 Doſe
kondenſierte Milch

Klaſſe II Milchkarten für Kinder bis zum vollendeten
ig sjahre und Krankenkarten Klaſſe II täglich W Liter Voll

Klaſſe III Rilchtarten für Kinder von 4 Jahren tägli4 Liter Pollmilch w Doſe kondenſierte Aug 9
d K III Kranke mit Ausnahme derhoffenden Fra a iter Vollmilch

e env ufdruck des abens S auf demh We für 7 itte
tamm der

Milch

gegen Vorlage des Lebens

Der Magiſtrat

mitteldeutsche Privat Bank A G

Die Gewinnſumme des Hauptgeſtüts Graditz ſtellt ſich nach
dem Siege von Herold im Großen Preis von Berlin auf 472 010
Mark Es folgen Frhr S A v Oppenheim mit 445 320 Mk
und mit weitem Abſtand Herr R Haniel mit 309 520 Mk Nach
dem Derbyſtege von Herold hatte der fiskaliſche Stall Frhr v
Oppenheim die Führung unter den erfolgreichen Rennſtallbeſitzern
entriſſen aher nur für kurze Zeit denn der Schlenderhaner g chter
behauptete ſich durch die Siege von Skarabae im Adonis Rennen
und Wanderfalke im Preis von Weſtfalen abermals an der Svitze
um ſie jedoch jetzt wieder an Graditz abzutreten Unter den
Flachrennreitern führt A Schläfke mit 22 Sieges
ritten vor G Janek und O Schmidt mit je 19 Bleuler mit 17
Raſtenberger mit 16 und Blume Zimmermann Danek und Kühl
mit je 13 Siegesritten

Jockei Friedrich f
Jockei Friedrich der vorgeſtern im Hanswurſt Jagdrennen

ſo unglücklich zu Fall kam daß er ins Krankenhaus RNiederſchöne
weide überführt werden mußte iſt dort wie wir zu unſerem Be
dauern erfahren ſeinen Verletzungen erlegen

Der Länderwettkampf Deutſchland Finnland geſichert Nach
dem nunmehr die finnländiſche Regierung ihr Einverſtändnis dazu
erklärt hat ſteht der Abhaltung des Erſten deutſchfinnländiſchen
Länderwettkampfes am 25 und 26 Auguſt im Deutſchen
Stadion zu Berlin nichts mehr im Wege Wie bereits ge
meldet werden die Finnländer mit ihrer Olympiamannſchaft im
Anſchluß an die Antwerpener Olympigde nach der Reichshaupt
ſtadt kommen und ſich in der Leichtathletik im Ringen Schwim
men und Fußball mit den beſten deutſchen Vertretern meſſen

Tennisturnier der Sächſiſch Thüringiſchen Hochſchulwettkämpfe
Rach den am Donnerstag abend ſtattgefundenen Ausloſungen
kommen bereits am Sonnabend nachmittag entſcheidende Spiele
zum Austrag So ſpielt im Herreneinzelſpiel Knorr Jena gegen
Günther Dresden im SHerrendoppelſpiel Knorr Huber gegen die
Gebrüder Läsker und Günther Schirmer Dresden gegen Scharf
Andres Halle Am Sonntag vormittag werden die Vorſchluß
und Schlußrunden ausgetragen wahrſcheinlich werden ſich dabei
Knorr und Werner Läsker begegnen Wir werden über den Ver
lauf der Spiele berichten

Halleſcher Turn und Sportverein e V Viertelijahrsverſamm
lung am Sonnabend den 17 Juli abends 8 Uhr Aktienbrauerei
Jm Anſchluß an die Verſammlung Siegerfeier zu Ehren
unſerer vom Gauturnfeſt in Naumburg mit dem Eichenkranze
zurückgekehrten 28 Turner und Turnerinnen Wir erwarten voll
zähliges Erſcheinen

Vermiſchtes
Ein Netſchrei der Berliner Grundbeſitzer Der Bund der Ber

liner Grundbeſitzervereine hat an den Reichskanzler ſowie an den
Reichstag eine dringende Eingabe gerichtet in der gefordert wird
daß unverzüglich ein Abbau der Preiſe in die Wege geleitet wird
da breite Volksſchichten nicht mehr imſtande ſind den auf ſie ent
fallenden Betrag für die Heizung der teilweiſe bereits das Drei
fache der ganzen Jahresmiete überſchritten hat ohne wirtſchaft
lich in ſchwerſte Bedrängnis zu kommen aufzubringen

Millionenanſchlag Ein von langer Hand vorbereitetes
Betrugsmanöver durch das ein einzelner Gauner ne
ſich in den Beſitz einer im Berliner Hafen eingetroffenen
Schiffsladung im Werte von über 1 Million Mark zu ſetzen
wurde durch das rechtzeitige Eingreifen der Kriminalpolizei
im letzten Augenblick verhindert Der Urheber des Planes
iſt ein früherer Poſtaushelfer Herbert der wegen Unregel
mäßigkeiten entlaſſen worden war Herbert hatte ſo Kennt
nis davon erhalten daß wenn im Berliner Hafen ein Schiff
mit e eingelauſen war die betreffende Spedition
die Empfänger durch Karten benachrichtigte und dieſe auf
die Karten hin die Waren abholten Sein Plan ging nun
dahin ſich in den Beſitz dieſer Aviſe zu ſetzen Er wartete
am Hafen das Einlaufen des Frachtdampfers Gneiſenau
ab der für eine Berliner Spedition zwiſchen Hamburg und
Berlin verkehrt Jetzt ſetzte er ſich mit einem früheren
Kollegen der noch auf dem Amte als Aushelfer tätig war
in Verbindung und wußte dieſen zu überreden ihm gegen
Zahlung von 300 Mk den Dreikantſchlüſſel für die Brief
käſten und die Briefeinlteferungstaſche zur Verfügung zu
ſtellen So ausgerüſtet leerte er drei Briefkäſten die um
das Speditionsbüro herum angebracht ſind und ſah ſich ihren
Jnhalt genauer an Bei dem dritten Kaſten ſtieß er dann
auch richtig auf die von der Spedition verſandten Aviſe
Dieſe 25 Stück ſteckte er zu ſich während er die anderen
Briefſchaften dem früheren Kollegen zur Ablieferung an das
Poſtamt wieder übergab Mit den Aviſen die zur Abholung
der verſchiedenſten Frachtgüter beſtimmt waren Autos
Autozubehörteile Stahlhelme für die Sicherheitspolizei und
Lebensmittel aller Art begab er ſich nach der Neuen Schön
hauſer Straße um ſie hier abzuſetzen Jn einem ihm be
kannten Lokal fand er auch bald willige Abnehmer für die
Karten die je nach dem des darauf näher bezeichneten Gutes
ihm Beträge von 500 800 Mk und mehr bezahlten Nur
ür wenige ſo für die Stahlhelme fand er keine Käufer
ieſe Karten ſteckte er dann wieder in den Briefkaſten und

ſo gelangten ſie an den richtigen Empfänger Von dieſem
Handel mit Aviſen hatte jedoch die Kriminalpolizei Kennt
nis erhalten und ſofort Gegenmaßnahmen r Schon
am frühen Morgen beſetzte die Polizei das Kontor der

Klaſſe IV Milchkarten für Kinder von 6 Ja
Stelle von Vollmilch für 7 Abſchnitte der Milchkarten bis
weiteres 1 Pfund vorkondenſierte Milch

g Krankenkarten über Liter ohne Klaſſenangabe beſtimmtfür alte Leute über 75 Jahre die Karten a durch e des
Buchſtabens A auf dem Stamm kenntlich gemacht an Stelle von

a pirch gegen 7 Abſchnitte der Milchkarten 1 Doſe kondenſierte

auf

h Krankenkarten über K Liter ohne Klaſſenangabe für
Kranke täglich 4 Liter Vollmilch

Die Doſe kondenſierte Milch koſtet 3,75 Mark Der Verkauf
erfolgt bei denjenigen Milchverkaufsſtellen bei denen die An
meldung zur Milchkundenliſte bewirkt iſt Die unberechtigte Ab
zen a ä nur der Vollmilch ſondern auch der Doſenmilch iſt

Zuwiderhandlungen gegen die vorſtehenden Anordnungen
ziehen die im 5 16 der Verordnung vom 3 November 1917 feſt

r n Tark na auch kann die EntziehunSerechtigung zum Milchhandel erfolgen terehung der
Der MagiſtratHalle den 15 Juli 1920

Bekanntmachung

Nach Mitteilung des ändi rrn tsanwabeſtraft worden n zuſündigen Herrn Am e ſind

Der Kaufmann Oskar Sänger hier Lauchſtädter Str 2
ſowie die Ehefrau Minna Sänger geb Reinicke wegen Ver

Filialo Poststr
Depositenkasse Rellstrasse 133 Fernspr 6189
Depositenkasse Wörmlitzerstr Fernspr 6676

hren an J

ahre und Geld

Spedition in dem die Aviſe vor Auslieferung des Fracht
gutes zur Buchung vorgelegt werden müſſen Die Schieber
und Hehler die erſchienen um den Empfang der Waren
bewerkſtelligen wurden alle feſtgenommen auch Herber
ſelber der für ſich eine Karte über eine Kiſte mit Oel
ſardinen zurückbehalten hatte und abzuholen gedachte

Handel Gewerbe und verkehr
Der Umrechnungskurs für die Verzollung in den Ver Staaten

Das Schatzamt der Vereinigten Staaten hatte im November
vor J die Entſcheidung getroffen daß für die Umrechnung derFakturenbeträge zum Zwecke der Verzollung der Deviſenkurs am
Tage der Ausfuhr ſelten ſoll

Nach einer radiotelegraphiſchen Mitteilung die der Deutſch
Amerikaniſche Wirtſchaftsverband in Berlin von ſeinem New

orker Vertrauensmann erhalten hat entſchied das Schatzamt in
ſhington unter Datum des 12 Juli daß als Umrechnungs

kurs für die Zwecke der Verszollung bis zum Oktober d J eine
feſte Parität von 2,75 Cents für 1 Mark anzuſetzen iſt
Der Wert des Dollars wird hiernach bis zum Oktober mit 36,3
Mark als feſtſtehend beſtimmt

Deutſche SolvayWerke Jm letzten Geſchäftsjahre iſt die Ge
ſamtNettoeinnahme auf 10,14 7,28 Mill Mk e Dabe
ſind die Generalunkoſten der Werke und Abſchreibungen wieder
vorweg abgeſetzt aber nicht zahlenmäßig angegeben Generalun
koſten der Zentrale betragen 2,16 2,04 Mill Mk Zinsausgaben
391 000 P erſcheinen diesmal nicht Der Reingewinn beträgt

7,98 4,85 Mill Mk Ueber ſeine Verteilung ſagt die Verwaltung
wieder nichts Die Anlagen ſtehen in Bilanz mit 83,46 73,798
Mill Mk trotzdem die Anlagen in ChateauSalins und Saar
alben weggefallen ſind Beſtände ſind mit 21,86 19,74 Mill Mt
bewertet Das Bäankierguthaben iſt auf 26,83 24,15 Mill Mk
geſtiegen und Debitoren auf 25,78 11,47 Mill Kreditoren
erſcheinen mit 54,04 33,15 Mill Mk

Maſchinen und Fahrzeugfabriken AlfeldDelligſen G in
Alfeld g d Leine früher Vernburger Maſchinenfabrik Wie die
M 3 hört wird die ausgenblickliche Geſchäftslage des Unterneh
mens nicht ungünſtig beurteilt auch die Ausſichten berechtigen
wenn in der weiteren Entwicklung keine unerwarteten wierig
keiten eintreten zu den zuverſichtlichſten Hoffnungen Die Be
ſchäftigung der Geſellſchaft in ihren Spesialerzeugniſſen iſt zufrie
denſtellend u a liegen beſonders aus der Kaliinduſtrie lohnende
Aufträge vor Auch in
wurden gute Erfolge erzielt Wie erinnerlich wurde bei dem Un
ternehmen für 1919 die Dividende auf 12 10 Prozent erhöht

der neuerrichteten Waggon Abteilung

e

Wagenſtellung Auf den Stationen des Direktionsbezirks
Halle a den Stationen der Lauſitzer
und Deſſau Wörlitzer Bahn ſind am 15 Juli zur Verladung von
Braunkohlen Braunkohlen Briketts Naßpreßſteinen und Braun
kohlenkoks geſtellt 5106 nicht geſtellt O Wagen zu je 10 To Lade
gewicht

Der Verband der Teppich Linoleum und MöbelſtoffHänd
ler Deutſchlands e in Leipzig hat vor kurzem in Goslar ſeine
Frühjahrs Vorſtandsſitzung unter der Leitung ſeines Vorſitzenden
Arnold Halle a abgehalten deren Verhandlungen andert

Der Sitzung waren Verhandhalb Tage in Anſpruch nahmen erlungen mit Vertretern des Verbands Deutſcher Kokosinduſtriellen
vorausgegangen die zu gewiſſen den beiderſeitigen Mitgliedern
zur Anerkennung empfohlenen Vereinbarungen geführt hatten
Es wurde zunächſt der ziemlich umfangreiche Geſchäftsbericht vom
Verbandsſyndikus Gruhl Leipzig vorgetragen

Befriedigung begrüßt Sie wird dedigen Aufgaben insbeſondere auch mit einem gegenſeitigen

ihre Verfaſſungsform zuſammentreten Die in jedem Herbſte
ſtattfindende ordentliche Hauptverſammlung beſchloß der Vorſtand
einem Vorſchlage des befreundeten Verbands z Linoleum
händler e zufolge diesmal anſtatt in Berlin in Eiſenach
und zwar zu Anfang Oktober oder in der zweiten Hälfte des Sep
tember abzuhalten Am Tage nach dieſer Tagung wird alsdann
der genannte Verband ſeine Hauptverſammlung veranſtalten
Endlich befaßte ſich der Vorſtand wiederum mit den Verkaufs und
Lieferungsbedingungen der Teppich und der MöbelſtoffFabri
kanten Jn der am 2 Juli in Eiſenach zwiſchen den Vertretern
dieſer beiden Fabrikantenverbände und des Teppichhändlerver
bands gepflogenen Beſprechung iſt die Grundlage einer gegenſei
tigen Verſtändigung gefunden worden

Ab ſatzſtockung in der Porzellan und Steingut Jnduſtrie Jn
der Zeit vom 1 bis 20 Juni d J ſind laut Köln Volksztg
in 57 Porzellangeſchirr Fabriken für 150 Mill Mk inländiſche und
für 28 Mill Mk ausländiſche Aufträge abbeſtellt worden ferner
in 51 Lurusporzellan Fabriken für 32 Mill Mk und 11 Mill Mk
bei 20 elektrotechniſchen Porzellanfabriken für 20 Mill Mk und
für 5 Mill Mk bei Steingutgeſchirr herſtellenden Fabriken für

n vier Steingut Spülwaren21 Mill und 4 Mill Mk desgleiche
liefernde Fabriken für 700 000 Mk und 1 300 000 Mk Dagegen
ſind in derſelben Zeit an neuen Beſtellungen erteilt worden den
Geſchirrporzellan liefernden Fabriken nur für 6 Mill Mk vom Jn
land und 18 Mill Mk vom Ausland dem Luxusvporzellan Ge
werbe für 3 Mill Mk und 2 Mill Mk, den elektrotechniſchen
Porzellanfabriken für 17 Mill Mk und 3 Mill Mk der Stein
gutgeſchirr Jnduſtrie für 2,9 Mill und 1 Mill Mk den Steingut
Spülwaren liefernden Betrieben für 0,2 Mill und 0,1 Mill Mk
Jnfolge dieſer Verminderung der Auftragsbeſtände hat man viel
fach Verkürzungen der Arbeitszeit angeordnet oder in Ausſicht ge

Jm Porzellangewerbe arbeitet mehr als die Hälfte
der Betriebe und zwar je nach den Zweigen 54 67 Proz auf
nommen

Lager in der Steingut Jnduſtrie aber 43 50 Proz

12 Fornspr 1382 1383 1692 Ausführung aller bank
mässigen Geschäfte

kaufs beſchlagnahmter Vorräte und Abgabe von Fleiſch
waren ohne Fleiſchmarken mit je 500 Mark

5

wegen Höchſtpreisüberſchreitung mit 200 Mark

wegen Höchſtpreisüberſchreitung mit 2000 Mark
4 Der Kaufmann Rudolf Zenk hier Kl Berlin 2 wegen

Höchſtpreisüberſchreitung mit 300 Mark
5 Der Handelsmann Karl Börner hier Ranniſche Str 13

wegen Preistreiberei mit 400 Mark
6 Der Arbeiter Emil Behring hier Mühlberg 3 wegen

Schleichhandel und Preistreiberei mit 3 Tagen Gefängnis
und 200 Mark

7 Der Bäckermeiſter Paul Rothe hier Henriettenſtr 30
wegen Herſtellung und Verkauf von Backwaren mit Minder
gewicht mit 300 Mark

o

Verkaufs von Süßſtoff ohne Erlaubnis und Steigerung
desſelben durch Kettenhandel mit 2000 Mark

9 Der Kaufmann Paul Richter hier Magdeburger Str 134a
Steigevegen Verkaufs von Süßſtoff ohne Erlaubnis und

rung desſelben durch Kettenhandel mit 500 Mark
10 Die Ehe Eliſe Dönau geb Meinert hier Brande

Straße 2 wegen Preistreiberei mit Butter n

Halle den 13 Juli 1020 Die Polizeiverwaltung

Waren
austauſch unter ihren Mitgliedern beſchäftigen und während der

Leipziger eher zur endgültigen Beſchlußfaſſung über

Der Käſefabrikant Hermann Germer hier Torſtraße 38

Der Kaufmann Franz Niedner hier Forſterſtraße 56

Der Kaufmann Richard Meye hier Röſerſtraße 2/3 wegen

Die im Ge
ſchäftsbericht mitgeteilte Gründung der Bezirksgruppe der Teppich
und Möbelſtoffhändler gehe wurde mit lebhafteraußer mit andern notwen
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